
 

Πολιτική Απορρήτου για την Επεξεργασία Βιομετρικών 
Δεδομένων  

1.  Σκοπός της παρούσας πολιτικής 

 
Για την ασφάλεια των φιλοξενούμενων στις Δομές Φιλοξενίας της YΠ.Υ.Τ., του προσωπικού και των επισκεπτών, 

των κτιρίων και των περιουσιακών στοιχείων, το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου (Υ.Μ.Α.) λειτουργεί 

ένα σύστημα ελέγχου πρόσβασης (είσοδος – έξοδος μέσω τουρνικέ ασφαλείας, με επίδειξη ατομικής κάρτας 

και ταυτόχρονη χρήση αποτυπώματος). Αυτή η πολιτική περιγράφει την λειτουργία του συστήματος αυτού και 

τις διασφαλίσεις που λαμβάνει το Υπουργείο, ως οργανισμός προκειμένου να εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του 

σχετικά με την προστασία δεδομένων αναφορικά με την επεξεργασία Βιομετρικών Δεδομένων και για την 

προστασία της ιδιωτικής ζωής και άλλων θεμελιωδών δικαιωμάτων και των έννομων συμφερόντων. Το ΥΜΑ 

έχει φροντίσει για τα κατάλληλα εργαλεία «διασφάλισης» όπως πιστοποιήσεις και σήματα, πρότυπες DPIA, 

πρότυπες συμβάσεις. 

 
1.1. Σκοπός της παρούσας Πολιτικής για την Επεξεργασία Βιομετρικών Δεδομένων από το Υ.Μ.Α. («η 

Πολιτική») είναι να διασφαλίσει ότι η επεξεργασία των βιομετρικών δεδομένων από το σύστημα 

Υπερίων πραγματοποιείται σύμφωνα με την νομοθεσία για την Προστασία των Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα. Επιδιώκει επίσης να διασφαλίσει ότι διεξάγεται με τρόπο που λαμβάνει 

υπόψη τα ειδικά χαρακτηριστικά των βιομετρικών δεδομένων, καθώς και τις ευκαιρίες και τους 

κινδύνους που σχετίζονται με την επεξεργασία τους. 

 
1.2. Η εφαρμογή των κανόνων προστασίας των δεδομένων στην ανθρωπιστική δράση είναι επιτακτική 

για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων και της αξιοπρέπειας των ατόμων, για την υποστήριξη της 

εφαρμογής της αρχής της λογοδοσίας και της διαφάνειας των οργανισμών που επεξεργάζονται 

δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα. Για το Υ.Μ.Α., η προστασία των προσωπικών δεδομένων η 

αποκάλυψη των οποίων θα μπορούσε να θέσει τα υποκείμενα των δεδομένων σε κίνδυνο ή τα 

οποία θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν με άλλον τρόπο για σκοπούς διαφορετικούς από 

αυτούς για τους οποίους συλλέχθηκαν, αποτελεί αναπόσπαστο μέσο για τη διατήρηση της 

ουδετερότητας, της αμεροληψίας και της ανεξαρτησίας της, καθώς και του αποκλειστικά 

ανθρωπιστικού χαρακτήρα της αποστολής του Υ.Μ.Α.. 

 
1.3. Το Υ.Μ.Α. αναγνωρίζει ότι η υπεύθυνη εφαρμογή νέων τεχνολογιών, συμπεριλαμβανομένων των 

τεχνικών βιομετρικής ταυτοποίησης, μπορεί να ενισχύσει την ικανότητα των εργασιών της και την 

υλοποίηση συγκεκριμένων στόχων που βασίζονται σε εντολές που λαμβάνει. 

 

1.4. Τα βιομετρικά δεδομένα κατηγοριοποιούνται ως ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα σε έναν 

αυξανόμενο αριθμό δικαιοδοσιών και, κατά συνέπεια, η επεξεργασία τους στο πλαίσιο αυτών 

των νομικών καθεστώτων υπόκειται σε συγκεκριμένους νομικούς περιορισμούς και, σε ορισμένες 

περιπτώσεις, απαγορεύεται. Παρόλο που το Υ.Μ.Α. επεξεργάζεται τα δεδομένα προσωπικού 

χαρακτήρα σύμφωνα με την αποστολή του, απαιτείται αυξημένη προστασία των δεδομένων 

προσωπικού χαρακτήρα των οποίων η αποκάλυψη θα μπορούσε να προκαλέσει βλάβη σε άτομα. 

Αυτές οι αρχές απαιτούν από τους ανθρωπιστικούς φορείς να αξιολογούν τις απειλές σε άτομα 

που τους παρέχουν πληροφορίες και να λαμβάνουν τα αναγκαία μέτρα για την αποφυγή 

αρνητικών συνεπειών σε αυτά τα άτομα. Επομένως, εάν τα δεδομένα είναι πολύ ευαίσθητα και 

θα μπορούσαν να προκαλέσουν στα Υποκείμενα των Δεδομένων βλάβη που δεν είναι δυνατό να 

μετριαστεί, τότε τα δεδομένα δεν θα πρέπει να συλλέγονται εξαρχής. Το Υ.Μ.Α. έχει θεσπίσει την 



 
παρούσα Πολιτική σε αναγνώριση των έντονων ανησυχιών που σχετίζονται με την επεξεργασία 

των βιομετρικών δεδομένων. Ειδικότερα, η Πολιτική περιορίζει τη χρήση βιομετρικών δεδομένων 

σε συγκεκριμένες περιπτώσεις και τρόπους χρήσης, απαιτεί την διεξαγωγή Εκτιμήσεων 

Αντικτύπου Σχετικά με την Προστασία Δεδομένων πριν από κάθε νέο έργο ή πρόγραμμα που 

περιλαμβάνει βιομετρικά δεδομένα, υιοθετεί μια προσέγγιση προστασίας των δεδομένων εκ 

σχεδιασμού και εξ ορισμού για όλα τα βιομετρικά συστήματα, να είναι διαφανής σχετικά με την 

από μέρους της χρήση των βιομετρικών δεδομένων και να διασφαλίζει ότι τα δικαιώματα των 

Υποκειμένων των Δεδομένων διατηρούνται κάθε φορά που τα εν λόγω δεδομένα υποβάλλονται 

σε επεξεργασία. 

 
1.5. Λόγω των ταχέων αλλαγών στην τεχνολογία και των εξελισσόμενων κανόνων προστασίας των 

δεδομένων σε αυτόν τον τομέα, η παρούσα Πολιτική δεσμεύει επίσης το Υ.Μ.Α. να επανεξετάζει 

τακτικά την εφαρμογή τους προκειμένου να διασφαλίζει ότι η επεξεργασία βιομετρικών 

δεδομένων δεν θέτει ακούσια σε κίνδυνο τα δικαιώματα ή την ασφάλεια των Υποκειμένων των 

Δεδομένων. Αυτό περιλαμβάνει πιθανές εξελίξεις στις δυνατότητες συγκεκριμένων τεχνικών 

βιομετρικής ταυτοποίησης ή ανάλυσης, καθώς και μεταβαλλόμενες νοοτροπίες και προσεγγίσεις 

όσον αφορά τη χρήση βιομετρικών δεδομένων από Κράτη, ανθρωπιστικούς και άλλους μη 

κρατικούς φορείς. Αποσκοπεί επίσης στο να διασφαλίσει ότι μπορούν να υιοθετηθούν 

οποιεσδήποτε νέες τεχνολογίες ενίσχυσης του απορρήτου που ενδέχεται να αναπτυχθούν με την 

πάροδο του χρόνου, καθιστώντας εφικτή την αυξημένη χρήση περιπτώσεων χρήσης βιομετρίας, 

εάν απαιτείται. 

 

1.6.  Η παρούσα Πολιτική θεσπίζει: 

(i) τους ρόλους και τις αρμοδιότητες του προσωπικού και των προγραμμάτων του Υ.Μ.Α. 

(ii) τη Νομική Βάση για την επεξεργασία βιομετρικών δεδομένων από το Υ.Μ.Α. 

(iii) τους καθορισμένους σκοπούς και περιπτώσεις χρήσης σύμφωνα με αυτές τις νομικές βάσεις. 

(iv) τους εγκεκριμένους τύπους βιομετρικών δεδομένων και τις εγκεκριμένες τεχνικές 
επεξεργασίας. 

(v) την εκτίμηση αντικτύπου σχετικά με την προστασία δεδομένων και τις εκ σχεδιασμού και 

εξ ορισμού απαιτήσεις για την προστασία των δεδομένων. 

(vi) τις προϋποθέσεις που πρέπει να πληρούνται για ανάθεση της συλλογής ή της 

επεξεργασίας βιομετρικών δεδομένων σε τρίτους για λογαριασμό του Υ.Μ.Α. 

(vii) τις προϋποθέσεις και τους περιορισμούς στις διαβιβάσεις δεδομένων, 

συμπεριλαμβανομένων των αιτημάτων πρόσβασης σε κυβερνήσεις, αρχές επιβολής του 

νόμου και δικαστικές αρχές. και 

(viii) τα μέτρα διασφάλισης του σεβασμού των δικαιωμάτων των Υποκειμένων των 

Δεδομένων, συμπεριλαμβανομένων των απαιτήσεων διαφάνειας. 

 

2. Πεδίο εφαρμογής 
 

2.1. Η Πολιτική ισχύει για όλα τα βιομετρικά δεδομένα που υποβάλλονται σε επεξεργασία από το 

προσωπικό και τα Πληροφοριακά Συστήματα (ΠΣ) του Υ.Μ.Α. σύμφωνα με τα επίσημα καθήκοντα 

και τις δραστηριότητές τους, καθώς και για τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που 

επεξεργάζεται το Υ.Μ.Α. με σκοπό τη δημιουργία ενός βιομετρικού «προτύπου» ή «προφίλ» 

ανεξαρτήτου μορφής. Ως εκ τούτου, περιλαμβάνει βιολογικά δείγματα αναφοράς, εικόνες που 

χρησιμοποιούνται για ψηφιακή αντιστοίχιση και τα «μετατραπέντα» δεδομένα που 

δημιουργούνται για σκοπούς σύγκρισης. 

 



 
2.2. Η Πολιτική ισχύει επίσης για το προσωπικό που έχει εξουσιοδοτηθεί να επεξεργάζεται βιομετρικά 

δεδομένα για λογαριασμό του Υ.Μ.Α. από το Υπεύθυνο Προσωπικό κάθε  ΠΣ του ΥΜΑ, όπως 

ισχύει κατά περίπτωση. 

 
2.3. Τα βασικά στοιχεία της Πολιτικής ισχύουν επίσης για περιπτώσεις στις οποίες το Υ.Μ.Α. μπορεί 

να χρησιμοποιήσει βιομετρικά δεδομένα για σκοπούς εξακρίβωσης ή επαλήθευσης της 

ταυτότητας των δικαιούχων της, ή για την εισαγωγή και χρήση συστήματος ελέγχου εισόδου 

εξόδου των εργαζομένων με τη μέθοδο του ελέγχου δακτυλικού αποτυπώματος συνιστά μορφή 

ελέγχου τους βάσει βιομετρικού συστήματος. Τα δε βιομετρικά συστήματα είναι εφαρμογές της 

βιομετρικής τεχνολογίας, που αποσκοπούν στην αυτόματη ταυτοποίηση και / ή αυθεντικοποίηση 

ενός φυσικού προσώπου. Η συλλογή των βιομετρικών δεδομένων (εν προκειμένω, της 

απεικόνισης του δακτυλικού αποτυπώματος) γίνεται κατά την διαδικασία της εγγραφής του 

ατόμου στο σύστημα. Η επεξεργασία φωτογραφιών δεν θα πρέπει συστηματικά να θεωρείται ότι 

είναι επεξεργασία ειδικών κατηγοριών δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, καθώς αυτές 

καλύπτονται από τον ορισμό των βιομετρικών δεδομένων μόνο σε περίπτωση επεξεργασίας μέσω 

ειδικών τεχνικών μέσων που επιτρέπουν την αδιαμφισβήτητη ταυτοποίηση ή επαλήθευση της 

ταυτότητας ενός φυσικού προσώπου (σκέψη 51 του ΓΚΠΔ). 

 

2.4. Το Υ.Μ.Α., με σεβασμό στα προσωπικά δεδομένα συμμορφώνεται με το Γενικό Κανονισμό 

Προστασίας Δεδομένων και την εκάστοτε κείμενη εθνική νομοθεσία στο πλαίσιο της 

δραστηριότητας και του σκοπού της και λαμβάνει τα προβλεπόμενα και διαθέσιμα τεχνικά και 

οργανωτικά μέτρα κατά τα προβλεπόμενα στο Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων και την 

ελληνική νομοθεσία κατ’ επέκταση. Από 29-08-2019 ισχύει και εφαρμόζεται ο Ν. 4624/2019 (ΦΕΚ 

137 Α’) σε προσαρμογή και εναρμόνιση με τον από 25.5.2018 Γενικό Κανονισμό Προστασίας 

Δεδομένων (ΕΕ 2016/679, καθώς και της Οδηγίας (ΕΕ 2016/680) του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 

με τον οποίον ενισχύεται το πλαίσιο της προστασίας των υποκειμένων των δεδομένων, όσον 

αφορά την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Για το 

κείμενο του Κανονισμού μπορείτε να επιλέξετε την διεύθυνση URL: https://eur-

lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=CELEX:32016R0679. 

 
3. Ορισμοί 

 
3.1. «Ανωνυμοποίηση» σημαίνει τη μετατροπή των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα σε 

ανωνυμοποιημένα δεδομένα, ούτως ώστε να μην είναι πλέον δυνατή η ταυτοποίηση των ατόμων 

με τα οποία σχετίζονται τα δεδομένα. Τα δεδομένα δεν είναι ανωνυμοποιημένα εάν αυτή η 

διαδικασία μπορεί να αντιστραφεί, είτε με αποκωδικοποίηση είτε μέσω τεχνικών όπως η 

αντιστοίχιση δεδομένων, που επιτρέπουν την επαναταυτοποίηση. 

 
3.2. «Βιομετρικά δεδομένα» είναι τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που προκύπτουν από ειδική 

τεχνική επεξεργασία και σχετίζονται με τα φυσικά, φυσιολογικά ή συμπεριφορικά 

χαρακτηριστικά ενός φυσικού προσώπου, τα οποία επιτρέπουν ή επιβεβαιώνουν τη μοναδική 

ταυτοποίηση του συγκεκριμένου φυσικού προσώπου. 

 
3.3. «Παραβίαση δεδομένων» σημαίνει παραβίαση ασφάλειας που οδηγεί σε τυχαία ή παράνομη 

καταστροφή, απώλεια ή αλλοίωση δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, ή σε μη εξουσιοδοτημένη 

αποκάλυψη δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα ή σε μη εξουσιοδοτημένη πρόσβαση σε 

δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα που διαβιβάζονται, αποθηκεύονται ή υφίστανται επεξεργασία 

με άλλον τρόπο. 



 
 

3.4. «Υπεύθυνος Επεξεργασίας Δεδομένων» σημαίνει το φυσικό ή νομικό πρόσωπο, το οποίο, μόνο 

του ή από κοινού με άλλα, καθορίζει τους σκοπούς και τα μέσα της Επεξεργασίας Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα. 

 
3.5. «Εκτίμηση Αντικτύπου Σχετικά με την Προστασία Δεδομένων» σημαίνει την άσκηση 

εντοπισμού, αξιολόγησης και αντιμετώπισης των κινδύνων για τα Δεδομένα Προσωπικού 

Χαρακτήρα που προκύπτουν από έργο, πολιτική, πρόγραμμα ή άλλη πρωτοβουλία που 

υλοποιείται από το Υ.Μ.Α. 

 
3.6. «Υποκείμενο των Δεδομένων» σημαίνει ένα φυσικό πρόσωπο (δηλαδή ένα άτομο) που μπορεί 

να ταυτοποιηθεί, άμεσα ή έμμεσα, ιδίως ανατρέχοντας σε Δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα. 

 
3.7. «Δεδομένα Προσωπικού Χαρακτήρα» σημαίνει οποιαδήποτε πληροφορία η οποία σχετίζεται με 

ταυτοποιημένο ή ταυτοποιήσιμο φυσικό πρόσωπο. Τέτοια δεδομένα μπορεί να είναι ένα 

αναγνωριστικό, όπως όνομα ή οπτικοακουστικό υλικό, ένας αριθμός αναγνώρισης, δεδομένα 

τοποθεσίας ή ένα διαδικτυακό αναγνωριστικό. Μπορεί επίσης να σημαίνει πληροφορίες που 

συνδέονται συγκεκριμένα με τη φυσική, φυσιολογική, γενετική, ψυχική, οικονομική, πολιτιστική 

ή κοινωνική ταυτότητα ενός Υποκειμένου Δεδομένων. Ο όρος περιλαμβάνει επίσης δεδομένα που 

ταυτοποιούν ή μπορούν να ταυτοποιήσουν ανθρώπινα λείψανα. 

 
3.8. «Ψευδωνυμοποίηση» σημαίνει την αντικατάσταση στοιχείων ταυτοποίησης προσώπων, όπως το 

όνομα ενός ατόμου, με ένα μοναδικό αναγνωριστικό που δεν συνδέεται με την ταυτότητά του 

στον «πραγματικό κόσμο» χρησιμοποιώντας τεχνικές όπως κωδικοποίηση ή κατακερματισμό 

(hashing). 

 
3.9. «Υπεύθυνο Προσωπικό» σημαίνει το μέλος του εξουσιοδοτημένου προσωπικού του Υ.Μ.Α. σε 

κάθε διάρθρωση τομέα ή στην Κεντρική Υπηρεσία, στο οποίο έχει ανατεθεί η διαχείριση ενός 

συγκεκριμένου τομέα δραστηριότητας ή ενός συγκεκριμένου ΠΣ (π.χ. Ενιαίο ΠΣ Υποδοχής και 

Ασύλου (ΥΠΕΡΙΩΝ – ΑΛΚΥΟΝΗ ΙΙ), Κένταυρος) στο πλαίσιο της εντολής που έχει λάβει το Υ.Μ.Α.. 

Το Υπεύθυνο Προσωπικό περιλαμβάνει τον συντονιστή του προγράμματος, ή μέλη του 

προσωπικού που έχουν εξουσιοδοτηθεί από αυτούς να ενεργούν ως Υπεύθυνο Προσωπικό του 

Υ.Μ.Α. 

 

4. Ρόλοι και αρμοδιότητες 

 
4.1. Το Υ.Μ.Α. είναι ο Υπεύθυνος Επεξεργασίας των βιομετρικών δεδομένων και των σχετικών 

Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα που επεξεργάζεται σύμφωνα με την νομοθεσία για την 

Προστασία Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, όπως ορίζεται στην παρούσα Πολιτική, όταν 

καθορίζει τον σκοπό και τα μέσα για τα οποία μπορούν να χρησιμοποιηθούν, 

συμπεριλαμβανομένου του πότε τα εν λόγω δεδομένα μπορούν να κοινοποιηθούν σε εταίρους. 

 
4.2. Το Υ.Μ.Α. είναι υπεύθυνο για την έγκριση νέων επεξεργασιών, για την περιοδική αναθεώρηση 

της παρούσας Πολιτικής και για την υιοθέτηση τυχόν αλλαγών. 

 
 
 
 
5. Νόμιμη βάση για την επεξεργασία βιομετρικών δεδομένων 



 
 

5.1. Σύμφωνα με την νομοθεσία για την Προστασία Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, η νόμιμη 

βάση για την επεξεργασία βιομετρικών δεδομένων για τους συγκεκριμένους σκοπούς που 

ορίζονται στο Άρθρο 6 ΓΚΠΔ ήτοι, επεξεργασία απαραίτητη για την εκπλήρωση καθήκοντος που 

εκτελείται προς το δημόσιο συμφέρον ή κατά την άσκηση δημόσιας εξουσίας που έχει ανατεθεί 

στον υπεύθυνο επεξεργασίας ενώ η επεξεργασία ειδικών κατηγοριών (βιομετρικών) δεδομένων 

(δακτυλικό αποτύπωμα), λαμβάνει χώρα για λόγους ουσιαστικού δημόσιου συμφέροντος 

(άρθρο 9 παρ. 2 στοιχ. ζ΄ του Γ.Κ.Π.Δ), βάσει του Κανονισμού Δουβλίνο ΙΙΙ ή του Μεταναστευτικού 

Κώδικα, ενώ τα ΚΕΔ συνιστούν «κρίσιμες υποδομές του Κράτους. 

(i) οι «σημαντικοί λόγοι δημόσιου συμφέροντος» από τη χρήση βιομετρικών δεδομένων που 

συνδέονται με μια εντολή ταυτοποίησης ατόμων με σκοπό την παροχή συγκεκριμένων 

ανθρωπιστικών υπηρεσιών και άλλες ανθρωπιστικές καταστάσεις έκτακτης ανάγκης. 

(ii) το «έννομο συμφέρον» από τη χρήση βιομετρικών δεδομένων για: 

α. την αυστηρή προστασία εμπιστευτικών πληροφοριών και πόρων κρίσιμων για την 

αποστολή του ΥΜΑ· 

β. την παροχή στους δικαιούχους ανθρωπιστικών υπηρεσιών ένα βασισμένο σε διακριτικό 

(token-based) διαπιστευτήριο επαλήθευσης που μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την 

επαλήθευση της λήψης των εν λόγω υπηρεσιών, όταν το διακριτικό είναι στην κατοχή 

του Υποκειμένου των Δεδομένων και το Υ.Μ.Α. δεν τηρεί βάση δεδομένων βιομετρικών 

δεδομένων. 

 

Δεν υφίσταται επεξεργασία προσωπικών δεδομένων από τα προγράμματα Υπερίων και Κένταυρος 

προκειμένου να εξαχθούν δεδομένα ειδικών κατηγοριών προσωπικού χαρακτήρα (π.χ. πολιτικές πεποιθήσεις 

από εικόνες βίντεο που δείχνουν πρόσωπα που έχουν λάβει μέρος σε διαμαρτυρίες), και επομένως δεν 

εφαρμόζεται επί της αρχής το άρθρο 9 του GDPR.  

 

 
6. Καθορισμένοι σκοποί της επεξεργασίας βιομετρικών δεδομένων 

 
6.1. Το Υ.Μ.Α επεξεργάζεται βιομετρικά δεδομένα για συγκεκριμένους ανθρωπιστικούς σκοπούς και 

μπορεί να τα χρησιμοποιεί μόνο για αυτούς τους σκοπούς. 

 
6.2. Μετά από μια εκτενή επανεξέταση των εργασιών επεξεργασίας βιομετρικών δεδομένων, οι 

ακόλουθες περιπτώσεις χρήσης έχουν εγκριθεί από το Υ.Μ.Α. για αυτούς τους συγκεκριμένους 

ανθρωπιστικούς σκοπούς: 

(i) τη χρήση βιομετρικών συστημάτων ταυτοποίησης για τον έλεγχο εισερχομένων – 

εξερχομένων ή για τον περιορισμό της πρόσβασης σε φυλασσόμενους χώρους και 

εγκαταστάσεις του Υ.Μ.Α., όπου η επεξεργασία των εν λόγω δεδομένων περιορίζεται σε 

συγκεκριμένους εσωτερικούς χώρους που απαιτούν υψηλό επίπεδο ασφάλειας και σε 

προσωπικό που είναι εξουσιοδοτημένο να εισέρχεται σε αυτούς. 

(ii) τη χρήση βιομετρικών δεδομένων για την εξακρίβωση της ταυτότητας. 

(iii) την συμπερίληψη των δακτυλικών αποτυπωμάτων για την παροχή στους δικαιούχους 

ανθρωπιστικών υπηρεσιών και βοήθειας ένα βασισμένο σε διακριτικό διαπιστευτήριο 

επαλήθευσης, όπως μια κάρτα που μπορεί να χρησιμοποιηθεί για την επαλήθευση της 

λήψης αυτών των υπηρεσιών, όταν το διακριτικό φυλάσσεται σε υποστήριγμα που 

βρίσκεται στην κατοχή του Υποκειμένου των Δεδομένων και το Υ.Μ.Α. δεν τηρεί βάση 

βιομετρικών δεδομένων.  

 



 
 

7. Επάρκεια, συνάφεια και ελαχιστοποίηση βιομετρικών δεδομένων 

 

7.1. Σύμφωνα με την νομοθεσία για την Προστασία Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, τα δεδομένα που 

υποβάλλονται σε επεξεργασία για έναν καθορισμένο σκοπό πρέπει να είναι συναφή και όχι πέραν των 

απαιτούμενων σε σχέση με τους συγκεκριμένους σκοπούς. Σύμφωνα με αυτήν την απαίτηση, όπου το Υ.Μ.Α. 

σκοπεύει να επεξεργαστεί βιομετρικά δεδομένα, πρέπει πρώτα να τεκμηριώσει ότι ο επιδιωκόμενος σκοπός 

και τα ζητούμενα αποτελέσματα της επεξεργασίας δεν θα μπορούσαν να επιτευχθούν χωρίς τη χρήση 

βιομετρικών δεδομένων. 

 

7.2. Σύμφωνα με τις αρχές της επάρκειας των δεδομένων, της συνάφειας των δεδομένων και της 

καταστροφής δεδομένων που δεν χρειάζονται πλέον, το Υ.Μ.Α. πρέπει να διασφαλίζει ότι τα βιομετρικά 

δεδομένα και τα πρόσθετα προσωπικά δεδομένα που σχετίζονται με αυτά υποβάλλονται σε επεξεργασία στον 

ελάχιστο δυνατό βαθμό. Στην πράξη αυτό σημαίνει τη συλλογή μόνο των δεδομένων που είναι απολύτως 

απαραίτητα για την επίτευξη του/των επιδιωκόμενου/-ων σκοπού/-ών, τη διαγραφή των βιομετρικών 

δεδομένων αμέσως μόλις δεν είναι πλέον απαραίτητα, τον περιορισμό της πρόσβασης στα δεδομένα σύμφωνα 

με την αρχή της «ανάγκης γνώσης» και κάθε άλλη διασφάλιση, καθώς και τη μη κοινοποίηση βιομετρικών 

δεδομένων εκτός εάν τέτοιες διαβιβάσεις πληρούν τις προϋποθέσεις που ορίζει ο νόμος. 

8. Μη υποχρεωτική φύση βιομετρικής επεξεργασίας 

 

8.1. Παρόλο που ορισμένες ανθρωπιστικές υπηρεσίες που παρέχονται από το Υ.Μ.Α. για την υλοποίηση των 

στόχων που βασίζονται στην αποστολή που έχει αναλάβει να επιτελέσει ενδέχεται να μην είναι δυνατές χωρίς 

την επεξεργασία βιομετρικών δεδομένων το Υ.Μ.Α. δεν θα καταστήσει την παροχή βιομετρικών δεδομένων 

υποχρεωτική προϋπόθεση για την παροχή της υπηρεσίας. 

 

9. Εκτίμηση αντικτύπου σχετικά με την προστασία δεδομένων για εργασίες επεξεργασίας που 

περιλαμβάνουν βιομετρικά δεδομένα 

 

9.1. Για εγκεκριμένες περιπτώσεις χρήσης και τεχνικές επεξεργασίας, πρέπει να διενεργείται μια Εκτίμηση 

Αντικτύπου σχετικά με την Προστασία Δεδομένων από το σχετικό πρόγραμμα ή την αντιπροσωπεία πριν από 

τη δημιουργία οποιουδήποτε νέου έργου ή προγράμματος που περιλαμβάνει βιομετρικά δεδομένα. Όπου έχει 

ήδη διεξαχθεί ΕΑΠΔ για την αντιμετώπιση των κινδύνων που αφορούν την προστασία των δεδομένων και την 

ασφάλεια των πληροφοριών για παρόμοιο έργο ή πρόγραμμα η οποία κρίνεται εφαρμόσιμη και στην 

προβλεπόμενη επεξεργασία, δεν απαιτείται περαιτέρω ΕΑΠΔ. 

 

9.2. Κατά τη διεξαγωγή της Εκτίμησης Αντικτύπου σχετικά με την Προστασία Δεδομένων, το Υ.Μ.Α. πρέπει 

να αξιολογήσει τον κίνδυνο της πιθανότητας η ίδια ή οποιοιδήποτε εταίροι ή πάροχοι υπηρεσιών που 

εμπλέκονται στην επεξεργασία να μην είναι σε θέση να αρνηθούν αιτήματα πρόσβασης στα δεδομένα από τις 

αρχές. Η εν λόγω εκτίμηση πρέπει να υπόκειται σε τακτική αναθεώρηση. 

 

9.3. Μια Εκτίμηση Αντικτύπου σχετικά με την Προστασία Δεδομένων πρέπει επίσης να διενεργηθεί από το 

Υ.Μ.Α. προτού η οργάνωση χρησιμοποιήσει βιομετρικά δεδομένα που συλλέγονται από άλλες ανθρωπιστικές 



 
οργανώσεις για την εξακρίβωση ή την επαλήθευση της ταυτότητας των αποδεκτών των ανθρωπιστικών 

υπηρεσιών του Υ.Μ.Α.  

 

9.4. Μια Εκτίμηση Αντικτύπου σχετικά με την Προστασία Δεδομένων πρέπει επίσης να διενεργηθεί πριν 

από τη μεταβίβαση βιομετρικών δεδομένων σε κρατικό φορέα ή αρχή για ανθρωπιστικούς σκοπούς. 

 

9.5. Αντίγραφο της Εκτίμησης Αντικτύπου σχετικά με την Προστασία Δεδομένων που διενεργήθηκε για τα 

βιομετρικά δεδομένα πρέπει να βρίσκεται στην διάθεση του Υπεύθυνου Προστασίας Δεδομένων του Υ.Μ.Α. 

και της ΑΠΔΠΧ. 

 

9.6. Για νέες τεχνικές επεξεργασίας απαιτείται συνεννόηση με τον Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων πριν 

από την έναρξη της Εκτίμησης Αντικτύπου σχετικά με την Προστασία Δεδομένων, το οποίο μπορεί να δώσει 

οδηγίες ως προς το επίκεντρο και το περιεχόμενό της, τα μέτρα μετριασμού που πρέπει να ληφθούν και τα 

μέσα υλοποίησης. 

 

10. Προστασία δεδομένων εκ σχεδιασμού και εξ ορισμού και ασφάλεια της επεξεργασίας βιομετρικών 

δεδομένων 

 

10.1. Το Υ.Μ.Α. πρέπει να διασφαλίζει ότι τα νέα συστήματα, προγράμματα και έργα που επεξεργάζονται 

βιομετρικά δεδομένα αναπτύσσονται εκ σχεδιασμού και εξ ορισμού σύμφωνα με την αρχή της προστασίας 

δεδομένων. Αυτό απαιτεί την υλοποίηση υψηλού επιπέδου χαρακτηριστικών ασφάλειας των δεδομένων, 

καθώς και τεχνικών και οργανωτικών μέτρων που διασφαλίζουν ότι οι απαιτήσεις της παρούσας πολιτικής 

πληρούνται εκ σχεδιασμού και εξ ορισμού. Η εκ σχεδιασμού και εξ ορισμού προστασία των δεδομένων απαιτεί 

επίσης την υιοθέτηση του λιγότερου αδιάκριτου και με τον χαμηλότερο κίνδυνο τρόπου επεξεργασίας 

σύμφωνα με τα όσα αναγράφονται στο Παράρτημα 1. 

 

10.2. Τυχόν υφιστάμενα συστήματα για τον έλεγχο εξουσιοδοτημένης εισόδου-εξόδου δεν περιλαμβάνουν 

από τον σχεδιασμό την επεξεργασία βιομετρικών δεδομένων και δημιουργήθηκαν πριν από την υιοθέτηση της 

παρούσας Πολιτικής. Σε κάθε περίπτωση θα επανεξεταστούν όλες οι υφιστάμενες διαδικασίες και συστήματα 

ελεγχόμενης εισόδου εξόδου. 

 

10.3. Λαμβάνοντας υπόψη τις λειτουργικές ανάγκες του βιομετρικού συστήματος, το Υ.Μ.Α. πρέπει να 

αναπτύξει ή να εφαρμόσει τα ακόλουθα χαρακτηριστικά ασφαλείας: 

(i) τα βιομετρικά δεδομένα προστατεύονται από τελευταίας τεχνολογίας μέτρα ασφαλείας των 

δεδομένων, συμπεριλαμβανομένης της κρυπτογράφησης των δεδομένων σε στάσιμη κατάσταση και κατά τη 

μεταφορά, για την ελαχιστοποίηση του κινδύνου μη εξουσιοδοτημένης πρόσβασης. 

(ii) τα συστήματα είναι σχεδιασμένα να αποτρέπουν τη μη εξουσιοδοτημένη αποκάλυψη βιομετρικών 

δεδομένων με χρήση τεχνικών μέσων, συμπεριλαμβανομένης της «μονόδρομης κωδικοποίησης» βιομετρικών 

εικόνων και της χρήσης αναγνωρισμένων αλγορίθμων για τη μετατροπή και αντιστοίχιση βιομετρικών 

προτύπων. 



 
(iii) παρά την ανάγκη να διατηρηθεί ένας σύνδεσμος μεταξύ αυτών των συνόλων δεδομένων, τα 

στιγμιότυπα βάσεων δεδομένων διαχωρίζονται, με τα αρχεία βιομετρικών δεδομένων να αποθηκεύονται 

ξεχωριστά από τα προσωπικά δεδομένα με τα οποία συσχετίζονται. 

(iv) θεσπίζονται διαδρομές ελέγχου (audit trails) για τη χρήση όλων των βιομετρικών δεδομένων που 

επεξεργάζεται το Υ.Μ.Α. 

 

10.4. Κατά τον σχεδιασμό βιομετρικών συστημάτων και λαμβάνοντας υπόψη τις λειτουργικές ανάγκες του 

βιομετρικού συστήματος, το Υ.Μ.Α. οφείλει να διασφαλίζει ότι: 

(i) μια προσέγγιση με επίκεντρο τον δικαιούχο (ή με επίκεντρο τον χρήστη) όσον αφορά την ιδιοκτησία 

των δεδομένων είναι ενσωματωμένη στην αρχιτεκτονική του συστήματος και στις σχετικές πολιτικές, 

διασφαλίζοντας ότι το Υποκείμενο των Δεδομένων είναι ενήμερο για την επεξεργασία, μπορεί να έχει 

πρόσβαση στα δεδομένα του, κατανοεί πώς έχουν χρησιμοποιηθεί και λαμβάνει αποφάσεις σχετικά με τη 

συνέχιση της επεξεργασίας τους· 

(ii) η αρχή της ελαχιστοποίησης των δεδομένων εφαρμόζεται αποτελεσματικά στην επεξεργασία 

δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που συνδέονται με ένα βιομετρικό προφίλ, η οποία περιορίζεται αυστηρά 

στις πληροφορίες που είναι απαραίτητες για την επίτευξη του καθορισμένου σκοπού· και 

(iii) τεχνικές ψευδωνυμοποίησης εφαρμόζονται στην επεξεργασία των δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 

που συσχετίζονται με τα βιομετρικά δεδομένα. 

 

10.5. Κατά την υλοποίηση βιομετρικών συστημάτων, το Υ.Μ.Α. οφείλει να διασφαλίζει: 

(i) το πλαίσιο Λογοδοσίας στα Υποκείμενα των Δεδομένων και όπου δυνατόν την συμμετοχή στον 

προγραμματικό σχεδιασμό, στην αξιολόγηση της επικινδυνότητας και στη διαδικασία μετριασμού. 

(ii) ότι η πρόσβαση σε βιομετρικά δεδομένα από το προσωπικό του Υ.Μ.Α. και τους τρίτους παρόχους 

υπηρεσιών είναι όσο το δυνατόν πιο περιορισμένη. 

(iii) ότι ακολουθούνται οι τυποποιημένες διαδικασίες λειτουργίας για να διασφαλιστεί ότι όλα τα δεδομένα 

προσωπικού χαρακτήρα είναι ακριβή και επικαιροποιημένα και ότι λαμβάνεται κάθε εύλογη προφύλαξη 

προκειμένου να διασφαλιστεί ότι τα ανακριβή δεδομένα διορθώνονται ή διαγράφονται χωρίς αδικαιολόγητη 

καθυστέρηση. 

(iv) ότι τα τεχνικά και οργανωτικά μέτρα και η επίβλεψή τους αποτρέπει οποιαδήποτε περαιτέρω 

επεξεργασία των βιομετρικών δεδομένων για σκοπούς διαφορετικούς από τον καθορισμένο σκοπό για τον 

οποίο συλλέχθηκαν. 

 

11.  Χρήση βιομετρικών δεδομένων που συλλέγονται από τρίτα μέρη για την επαλήθευση της ταυτότητας 

των αποδεκτών των ανθρωπιστικών υπηρεσιών που παρέχονται από το Υ.Μ.Α. 

 

11.1. Το Υ.Μ.Α. μέσω του Ενιαίου ΠΣ Υποδοχής και Ασύλου (ΥΠΕΡΙΩΝ – ΑΛΚΥΟΝΗ ΙΙ) αντλεί απλά προσωπικά 

δεδομένα (ταυτοποιητικά στοιχεία) των αιτούντων διεθνή προστασία από το σύστημα Χαρτογράφηση 

Κυκλοφορίας Αλλοδαπών (ΧΚΑ) της Ελληνικής Αστυνομίας (ΕΛΑΣ), μέσω διαλειτουργικής κλήσης over https, 

μεταξύ κεντρικών εξυπηρετητών των δύο φορέων. Τα στοιχεία αντλούνται από το Ενιαίο ΠΣ Υποδοχής και 

Ασύλου (ΥΠΕΡΙΩΝ – ΑΛΚΥΟΝΗ ΙΙ), που χρησιμοποιείται αποκλειστικά από τις αρμόδιες για τη Διεθνή Προστασία 

Υπηρεσίες του ΥΜΑ. 

 



 
12. Αιτήματα των αρχών για πρόσβαση σε βιομετρικά δεδομένα 

 

12.1. Το Υ.Μ.Α. έχει επίγνωση της αξίας των βιομετρικών δεδομένων στον εντοπισμό και την ταυτοποίηση 

προσώπων που απασχολούν τα Κράτη και τα όργανα ασφάλειας, τις αρχές επιβολής του νόμου και τις 

δικαστικές αρχές, και αντιλαμβάνεται ότι οι εν λόγω αρχές ενδιαφέρονται ιδιαιτέρως για την απόκτηση τέτοιων 

δεδομένων. Αυτό το ενδιαφέρον μπορεί να επεκτείνεται στη χρήση βιομετρικών δεδομένων για σκοπούς οι 

οποίοι, αν και σε κάποιες περιπτώσεις είναι απολύτως νόμιμοι από πλευράς των αρχών, μπορεί να μην είναι 

συμβατοί με την ουδετερότητα, την αμεροληψία και την ανεξαρτησία του Υ.Μ.Α., καθώς και με την 

αποκλειστικά ανθρωπιστική φύση του έργου του Υ.Μ.Α. και το ζωτικό συμφέρον του Υποκειμένου των 

Δεδομένων. Αυτοί οι σκοποί θα μπορούσαν να περιλαμβάνουν τον έλεγχο των συνόρων και της μετανάστευσης, 

τις αντιτρομοκρατικές ενέργειες και την εθνική ασφάλεια. 

 

12.2. Προκειμένου να διαφυλαχθεί η ουδετερότητα, η αμεροληψία και η ανεξαρτησία του Υ.Μ.Α., καθώς και 

η αποκλειστικά ανθρωπιστική φύση του έργου του, το Υ.Μ.Α. δεν θα κοινοποιήσει ούτε θα διαβιβάσει με άλλον 

τρόπο βιομετρικά δεδομένα σε καμία κυβέρνηση ή αρχή, εκτός εάν πληρούνται όλες οι ακόλουθες 

προϋποθέσεις: 

(i) η διαβίβαση είναι προς το ζωτικό συμφέρον του υποκειμένου των δεδομένων ή άλλου προσώπου. 

(ii) η διαβίβαση είναι απαραίτητη για να μπορέσει μια αρχή να εκπληρώσει μια υποχρέωση ανθρωπιστικής 

φύσης. 

(iii) το Υποκείμενο των Δεδομένων έχει ενημερωθεί ότι προβλέπεται η μεταβίβαση των δεδομένων και δεν 

έχει αντίρρηση. 

(iv) μια Εκτίμηση Αντικτύπου σχετικά με την Προστασία Δεδομένων (ΕΑΠΔ) έχει ολοκληρωθεί πριν από την 

κοινοποίηση των δεδομένων και η ΕΑΠΔ δεν έχει αναδείξει κινδύνους για τα υποκείμενα των δεδομένων ή 

άλλα πρόσωπα οι οποίοι υπερισχύουν των αντιληπτών οφελών της κοινοποίησης. 

(v) Ο παραλήπτης δεσμεύεται εγγράφως να χρησιμοποιήσει τα μεταβιβαζόμενα δεδομένα μόνο για τον 

καθορισμένο ανθρωπιστικό σκοπό. 

 

12.3. Όταν το Υπεύθυνο Προσωπικό λάβει αίτημα από κάποια αρχή και πιστεύει ότι ενδέχεται να υπάρξουν 

δυσκολίες στη συμμόρφωση του Υ.Μ.Α. με τις ανωτέρω απαιτήσεις, ο Υπεύθυνος Προστασίας Δεδομένων του 

Υ.Μ.Α. πρέπει να ενημερωθεί αμέσως και, εάν είναι απαραίτητο, πρέπει να προωθήσει το ζήτημα στη 

Διεύθυνση προκειμένου να ληφθεί απόφαση. 

 

13. Διατήρηση βιομετρικών δεδομένων 

 

13.1. Όλα τα βιομετρικά δεδομένα θα πρέπει να υπόκεινται σε μια περίοδο διατήρησης η οποία θα 

συνδέεται ρητά με τον συγκεκριμένο σκοπό για τον οποίο συλλέχθηκαν. Τα βιομετρικά δεδομένα μπορούν να 

διατηρούνται από το Υ.Μ.Α. μόνο για όσο διάστημα απαιτείται για τον εν λόγω συγκεκριμένο σκοπό. 

 

13.2. Εάν στο τέλος της περιόδου διατήρησης διαπιστωθεί ότι τα βιομετρικά δεδομένα δεν είναι πλέον 

απαραίτητα, τότε τα δεδομένα πρέπει να διαγραφούν. Εάν στο τέλος της περιόδου διατήρησης διαπιστωθεί 

ότι τα βιομετρικά δεδομένα εξακολουθούν να είναι απαραίτητα για το Υ.Μ.Α. για τον συγκεκριμένο 



 
ανθρωπιστικό σκοπό ή για συμβατό ανθρωπιστικό σκοπό, η περίοδος διατήρησης δύναται να ανανεωθεί ή να 

παραταθεί. 

 

13.3. Δεν επιτρέπεται η αρχειοθέτηση βιομετρικών δεδομένων από το Υ.Μ.Α., εκτός εάν τα Υποκείμενα των 

δεδομένων έχουν συναινέσει σε αυτό/ 

 

14. Δικαιώματα των Υποκειμένων των Δεδομένων  

 

14.1. Το ΥΜΑ, συμμορφούμενο πλήρως με τις διατάξεις του ΓΚΠΔ, ικανοποιεί και διευκολύνει την άσκηση 

των προβλεπόμενων κατά ΓΚΠΔ δικαιωμάτων των Υποκειμένων, εφόσον προσφέρεται εν προκειμένω 

δυνατότητα πραγματικής άσκησης, ήτοι: 

14.2. Το δικαίωμα πρόσβασης προκειμένου να ενημερωθούν τα υποκείμενα ποια δεδομένα τους 

επεξεργάζεται το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, για ποιο λόγο και τους αποδέκτες τους. 

14.3. Το δικαίωμα διόρθωσης προκειμένου να διορθωθούν λάθη, ανακρίβειες και ελλείψεις των δεδομένων 

των υποκειμένων. 

14.4. Το δικαίωμα διαγραφής αυτών προκειμένου, υπό τις προϋποθέσεις του ΓΚΠΔ, να διαγραφούν τα 

δεδομένα των υποκειμένων από τα αρχεία του Υ.Μ.Α. 

14.5. Το δικαίωμα περιορισμού της επεξεργασίας σε περίπτωση αμφισβήτησης της ακρίβειας των 

δεδομένων, σε περίπτωση που έχει ασκηθεί το δικαίωμα της εναντίωσης και η απόφαση εκκρεμεί και σε 

περίπτωση που τα δεδομένα δεν είναι πλέον απαραίτητα για τον αρχικό σκοπό αλλά για νομικούς λόγους 

δεν μπορούν ακόμη να διαγραφούν. 

14.6. Το δικαίωμα στη φορητότητα προκειμένου να παραληφθούν τα δεδομένα ων υποκειμένων σε 

ηλεκτρονική μορφή. 

14.7. Το δικαίωμα εναντίωσης στην επεξεργασία των προσωπικών δεδομένων ανακαλώντας – εφ’ όσον είχε 

απαιτηθεί - η συγκατάθεσή του υποκειμένου, χωρίς η ανάκληση αυτή να επηρεάζει τη νομιμότητα της 

επεξεργασίας για το χρονικό διάστημα που μεσολάβησε προ της ανάκλησης της συγκατάθεσης 

14.8. Σε περίπτωση που το υποκείμενο των δεδομένων προβάλλει αντιρρήσεις όσον αφορά την παροχή 

βιομετρικών δεδομένων, το ΥΜΑ πρέπει να παρέχει τις ανθρωπιστικές υπηρεσίες στο Υποκείμενο των 

Δεδομένων χωρίς να επεξεργαστεί τα βιομετρικά δεδομένα του. 

 

15. Ικανοποίηση των δικαιωμάτων – Εγγυήσεις – Χρόνος Διατήρησης  

Συνολικά το Υ.Μ.Α. διασφαλίζει ότι: 

Υφίστανται διαδικασίες που επιτρέπουν την ευχερή άσκηση των δικαιωμάτων των Υποκειμένων των 

δεδομένων, ώστε να εκκινούν αμέσως όλες οι απαιτούμενες ενέργειες. 

Θα απαντήσει σε αίτημα που θα υποβληθεί από υποκείμενο των δεδομένων χωρίς αδικαιολόγητη 

καθυστέρηση και πάντως όχι σε απώτερο των τριάντα (30) ημερολογιακών ημερών χρόνο. Σε περίπτωση που 

δεν μπορεί να ικανοποιήσει κάποιο δικαίωμα που ασκήθηκε από το Υποκείμενο των δεδομένων, του Υ.Μ.Α. 

διασφαλίζει ότι παρέχεται ειδική, επαρκής και πλήρης αιτιολόγηση. 

Εκτός των περιπτώσεων προδήλως αβασίμων ή υπερβολικών αιτημάτων, όλες οι ενέργειες που θα αφορούν 

θέματα ικανοποίησης δικαιωμάτων των Υποκειμένων των δεδομένων θα πραγματοποιούνται άνευ 

ανταλλάγματος (δωρεάν) για τα Υποκείμενα. 

Τα προσωπικά δεδομένα που έχουν συλλεχθεί καταχωρούνται σε μηχανογραφικά συστήματα, τα οποία 

παρέχουν επαρκή διασφάλιση και χρησιμοποιούνται από ειδικά εκπαιδευμένους και εξουσιοδοτημένους 



 
υπαλλήλους, ώστε να επιτυγχάνεται η μέγιστη δυνατή προστασία των δεδομένων που καταγράφονται, στο 

σύγχρονο ψηφιακό περιβάλλον. 

Το Υ.Μ.Α. διατηρεί και επεξεργάζεται προσωπικά δεδομένα για τους σκοπούς που αναφέρονται παραπάνω 

μόνον για όσο διάστημα χρειάζεται για τον σκοπό για τον οποίο έχουν συλλεχθεί ή βάσει της ισχύουσας 

νομοθεσίας.  

Σε περίπτωση άσκησης ενός εκ των προαναφερόμενων δικαιωμάτων, το Υ.Μ.Α. θα λάβει κάθε δυνατό μέτρο 

για την ικανοποίησή του εντός τριάντα (30) ημερολογιακών ημερών από τη λήψη της σχετικής αίτησης, 

ενημερώνοντας γραπτώς για την ικανοποίησή του, ή τους λόγους που εμποδίζουν την άσκηση. Eάν εξαιτίας της 

πολυπλοκότητας ή του πλήθους των αιτημάτων, αυτό δεν είναι τεχνικά εφικτό, η προθεσμία επεκτείνεται για 

άλλους δύο μήνες κατόπιν ενημέρωσής σας. 

Σε περίπτωση που δεν ικανοποιηθείτε από την απάντηση ή θεωρείτε ότι η επεξεργασία των Προσωπικών σας 

δεδομένων παραβιάζει το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο για την προστασία των προσωπικών δεδομένων, έχετε 

δικαίωμα να υποβάλετε καταγγελία στην Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα (ταχυδρομική 

διεύθυνση Λεωφ. Κηφισίας 1-3, Τ.Κ. 115 23, Αθήνα, τηλ. 210 6475600, διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

(e-mail) contact@dpa.gr). 
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